



NUESTROS COLABORADORES

Ante la próxima semana política

Los rumores que profusamente circularon en los días pasados de una renovación ministerial para la próxima semana han cedido casi totalmente durante el día del sábado, hasta el punto de no hablarse apenas para nada de la pretendida renovación.

Para que el lector no se quede con la curiosidad de saberlo, esos rumores atribuían seis carteras para los cedistas, tres para los agrarios y otras tres para los radicales.

A pesar de la renacida calma de ese sábado político, el interés de la próxima semana parlamentaria será grande, si se insiste en llevar al hemicycle del salón de sesiones los tres temas anunciados, cada uno de los cuales entraña un contenido interesantísimo, y cuyos anunciados son: revisión constitucional, ley electoral y esclarecimiento sobre el alijo de armas.

Respecto del primer asunto, se espera que el ministro de Instrucción Pública lleve al próximo Consejo por lo menos el índice completo de las materias que pueden constituir la ponencia del Gobierno. Dicho índice resumen es esperado con impaciencia por los diversos sectores de la abolición, los de la revisión y los de la intangibilidad constitucional. Pero viene a ser un postulado indiscutible que la carta fundamental del país—obra de sectarios poco o nada representativos de la opinión—es necesario modificarla; por consiguiente, de la amplitud del índice del señor Dualde depende el mayor o mayor contentamiento de los revisionistas y de los abolicionistas.

El ministro de Agricultura, por su parte, tiene ya terminado el proyecto de ley electoral, que someterá seguramente mañana martes a la aprobación de sus compañeros de Gabinete. Esta cuestión es de solución urgente por el deseo del Gobierno de ir rápidamente a las elecciones municipales. Por ello la discusión del proyecto del ministro de Agricultura tendrá en el salón de sesiones preferencia sobre el del de Instrucción Pública.

Llega en tercer lugar el asunto del alijo de armas, según la acusación formulada por la Ceda, que suscriben los agrarios y probablemente también los radicales. Este tercer asunto excitará de seguro las pasiones políticas durante esta semana, por el interés que reviste la dilucidación de la conducta de un hombre que ayer mismo exponía su actuación gubernamental como modelo de gestión política. Esta singular apreciación quedará justamente calificada en el debate parlamentario, para que la opinión se dé cuenta exacta de la decencia de una actuación que pudo comprometer gravemente la seguridad nacional, por la audaz aberración que supone ayudar desde el Poder a los revolucionarios de una nación vecina facilitándoles armas y bagajes de guerra.

Rodrigo de Arriaga.

JORNADAS ESPAÑOLISTAS

PASO LENTO, PERO SEGURO

Tal es la marcha del caudillo populista, avanza pesadamente; pero cada día que pasa, crece su prestigio y se consolida su obra. Su último discurso de Cataluña así lo prueba. Siete mil catalanes han acudido fervorosamente, el día 9, en Girona, a escuchar el cálido verbo del caudillo populista. En dicho acto expresó la absoluta confianza que tiene en su programa, a pesar de las duras campañas que ciertos sectores de la prensa le dirigen. «No puedo ocuparme de los que me atacan, pues solo pienso en exponer mis doctrinas. Yo, por mi parte, no atacaré a nadie: para todos cordialidad y paz; no quiero lucha, pues vengo a sembrar ideas para, con la bendición de Dios, lograr que fructifiquen mañana». Hermosas palabras cuyo contenido es todo un programa idealista: «No quiero guerra entre hermanos, solo quiero paz y cordialidad para todos».

Afirmó que con el cambio de régimen desaparecieron los partidos históricos nacionales. La vida política en España era falsa, porque se apoyaba en pequeñas oligarquías, que carecían de contacto con el pueblo y defendían sus exclusivos intereses particulares. Había que crear un partido, genuinamente españolista, que no defendiera intereses particulares, sino los grandes intereses colectivos. Hizo notar que Acción Popular no es un partido de clases. Ha bastado la actuación de un ministro para que se le tachara de socialista de la derecha; pero Acción Popular, como he dicho siempre, no es tampoco un partido ultraconservador y defensor de clases adineradas. Combate a los propietarios y patronos ignorantes y dice que si por los avances sociales en que se inspira su partido, si por defender la justa distribución de la riqueza le llaman socialista, el no se ha de sentir molesto en modo alguno.

Gil Robles continúa, sin descanso, a cruzada patriótica que la providen-

cia le ha impuesto. El recorre el solar patrio argumentando sólidamente la eficacia de su programa en todas partes: Paz, orden, cordialidad, amor, trabajo, nacionalidad y propiedad. Son los indiscutibles principios en que se basa toda la sociedad moderna. Deberes para el trabajo, pero deberes para la propiedad. Deberes para el humilde, pero deberes para el poderoso. Justicia para los hombres de buena voluntad. El interés común de todos los españoles sobre el interés de camarillas demagógicas. Cumplamos todos con nuestros sagrados deberes y obliquemos a cumplir también a aquéllos que quieren apartarse del ritmo general en beneficio propio. Todos nos debemos a la sociedad y debemos colaborar por ella con todas nuestras fuerzas. Quitemos caretas y arrojemos del seno de la representación popular a los que quieren paralizar la marcha del progreso. Los representantes del pueblo están para servirle, y procurar la felicidad pública, a costa de su personalidad y hasta de su propia vida. Si quieren gloria que abandonen el materialismo, pues de lo contrario fracasarán y serán malquistos.

¡Pueblo, alerta y adelante!

Juan Castilla.

Fracasa en Cuba un movimiento revolucionario

LA HABANA.—La rápida acción desarrollada por el Ejército ha hecho fracasar un movimiento revolucionario.

Entre las nueve y las once de la noche, los huelguistas trataron de producir las sangrientas jornadas de La Habana en 1933 y atacaron los puntos estratégicos de la capital, pero fracasaron en sus propósitos a causa principalmente de su falta de cohesión.

En las luchas que se han registra-

EL MOMENTO POLITICO

Continúa realizándose una intensa campaña derechista

Gil Robles aclamado en Cataluña

El señor Rocha en la Presidencia

MADRID.—El ministro de Estado, señor Rocha, estuvo en la Presidencia en la tarde del sábado y confirió con el señor Lerroux. A la salida, dijo que había hablado con el señor Lerroux de la situación en Cuba. El Gobierno de aquella nación tropieza con las naturales dificultades pero el movimiento revolucionario quedará pronto dominado.

Preguntado sobre la reanudación de las negociaciones hispano-francesas, dijo que la delegación española ha llegado al límite de concesiones. El lunes se reanudarán las conversaciones para concertar el Tratado comercial, y en el Consejo del martes dará cuenta del estado de las deliberaciones.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

—A las ocho de la noche el jefe del Gobierno abandonó la Presidencia. Manifestó que no tenía noticias y confirmó lo dicho por el ministro de Estado. Es natural—añadió—que nos preocupemos de la situación de Cuba, por la gran masa de españoles que allí reside.

Los informadores aludieron a las evasiones de recluidos en Prisiones Militares, y el señor Lerroux, después de vacilar durante unos momentos, dijo:

—No tengo detalles. El gobernador militar cree, y yo creo que tiene razón, que no se debe decir nada hasta que del asunto conozca el general de la División. Como ya se ha divulgado, no tengo inconveniente en decir que ha habido algunas evasiones en Prisiones Militares por parte de algunos soldados. No digo más detalles porque los desconozco.

El ministro de Agricultura no pudo ir a Valladolid

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández tenía proyectado realizar ayer domingo un viaje a Valladolid, donde pensaba asistir a un acto político.

Efectivamente, a las nueve de la mañana salió el ministro en automóvil para la capital castellana, pero al llegar al Alto del León, hubo de suspender el viaje, porque la nieve tenía cerrado el puerto de Guadarrama.

El señor Jiménez Fernández regresó a Madrid.

Regreso del señor Alba

En el sudexpreso de Irún, que tiene su entrada en la estación del Norte a las nueve de la mañana, llegará hoy lunes, a Madrid, procedente de Francia, en donde ha pasado algunos días de las breves vacaciones parlamentarias, el presidente del Congreso, don Santiago Alba.

Gil Robles en Cataluña

BARCELONA.—El sábado marchó el señor Gil Robles a Girona, acompañado de su secretario, de los señores Cirera Voltá, Payá y otras personalidades.

A veinte kilómetros de Girona esperaban cincuenta automóviles, que le acompañaron hasta la capital, adonde llegó a las dos menos cuarto de la tarde. En Girona fué cumplimentado por las autoridades. Recorrió varios pueblos siendo aclamado por doquier.

A las siete de la tarde llegó a Figueras, seguido de una caravana de automóviles. En su honor se celebró una recepción en Acción Popular, y después un banquete en el Teatro

en el centro de La Habana han resultado muertas dos personas y seis heridas.

Jardín, donde pronunció un discurso en el que dijo que desea sembrar la semilla de la CEDA por los campos del Ampurdán para que fructifique con la ayuda de Dios. Recordó que al advenir la República todo parecía hundido y surgió Acción Popular para buscar el apoyo del pueblo con un programa de justicia social. Los propagandistas recorrieron las provincias españolas y sufrieron verdadero calvario; pero lograron convertir en amigos a muchos de sus enemigos. Acción Popular realiza una política de amor y de justicia social, y tiene confianza absoluta en el triunfo de sus nobles ideales.

El público ovacionó con entusiasmo al jefe de la CEDA.

Un importante mitin en Girona

GERONA.—A las diez de la mañana llegó a esta población, procedente de Figueras, el señor Gil Robles.

Inmediatamente se trasladó al teatro Albéniz, donde estaba anunciado un acto de propaganda. En el local había aguardándole más de seis mil personas.

Hablaron primero varios propagandistas del partido que acudilla el señor Gil Robles. Luego, éste, comenzó afirmando que, en problema social, los gobernantes del bienio hicieron política destructiva enfocando la cuestión con finalidades de un sectarismo intolerante.

Refiriéndose a la Reforma agraria, aseguró que con ella se molestaba a los de arriba y a los de abajo.

La CEDA—continuó diciendo—se propone realizar labor contrarrevolucionaria, o sea, consistente en construir lo destruido. Por eso, yo, agregó el señor Gil Robles, he impulsado al ministro de Agricultura a hacer una ley de Arrendamientos Rústicos en que se asegure la permanencia del arrendatario y se consolide la situación del propietario.

Habló después de la economía española, afirmando que es preciso reformarla bajo estos tres puntos: economía en el presupuesto, abaratamiento del dinero, y organización efectiva del impuesto sobre la renta; este programa, dijo, puede desarrollarse rápidamente.

El no tiene apego, a los cargos, siguió diciendo, lo mismo que él ocupa ahora la dirección del partido, pudiera sustituirle un hombre de Cataluña.

No se opone a la normalización política de Cataluña. Pero para esto es preciso que Cataluña se manifieste con lealtad y desarrolle una política diáfana.

Terminó diciendo que está próximo el triunfo definitivo, y que ellos han de estar en la brecha para reconstruir lo destruido y atraerse al adversario. Fué repetidamente ovacionado.

A media tarde, el señor Gil Robles acompañado de diversas personalidades, marchó a Barcelona.

En esta población fué a visitar al gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares. Como éste se encontraba ausente de la Generalidad, le dejó tarjeta.

A última hora de la tarde, el señor Gil Robles salió de Barcelona con dirección a Zaragoza.

Renovación Española en Salamanca

SALAMANCA.—Ayer mañana se verificó, en el teatro Bretón, un mitin organizado por Renovación Española.

Pronunciaron discursos don Mariano Arenilla, el ex concejal de Madrid señor Zunzunegui, don Honorio

COMENTARIOS DEL MOMENTO

En secreto

El domingo de Piñata revistió ayer en Avila extraordinaria brillantez. Bailes, máscaras, agua, nieve y ruinas de kiosko en el Mercado Grande. Algo solo comparable con las animadas bacanales de la Roma pagana o con un desfile de pinguinos en los alrededores del Polo.

Pero lo que sobrepujo a todo en magnificencia y divertimento fué el gran baile que por la mañana tuvo lugar en el Principal con intervención de la magnífica orquesta dirigida por el profesor veterinario señor Gordón Ordax y compuesta de tres filas de a uno y el de enmedio no toca. Tan maravilloso fué el espectáculo que los participantes en él quisieron reservarse para ellos solos y se prohibió terminantemente la entrada hasta a los periodistas. Uno de nuestros redactores, muy amigo de expansionarse y perito en disfraces y danzas exóticas, quiso entrar a ver si se curaba de una pertinaz hipocondría que le aqueja desde que leyó las cartas abiertas del director de «El Eco de Castilla» y se encontró con que no le dejaron asomar al salón del baile ni siquiera las narices.

Gracias a este secreto de mito tibetano con que se celebró el acto en cuestión no hemos podido conocer detalles de lo que allí ocurrió y no podemos por tanto reseñar a nuestros lectores tan grandioso acontecimiento que, sin duda, ha de cambiar la faz de España. No sabemos quien ganó el premio de disfraces ni quien bordó mejor esa pinturería chulapona que consiste en dar diez vueltas girando hacia la izquierda con los pies atados y sin salirse de un ladrillo. También ignoramos si se bailó la carioca aunque nos figuramos que sí.

De lo que sí estamos enterados es de lo que pasó fuera del teatro: Que se puso a llover y bajó la temperatura. Hay coincidencias verdaderamente tremendas.

Maura y don Antonio Goicoechea, que presidió.

El acto transcurrió sin incidentes.

El partido agrario en Andalucía

MALAGA.—Acompañado del señor Royo Villanova y de varios diputados y amigos llegó el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

A las once de la mañana dió comienzo en el teatro Cervantes un mitin, en el que hablaron don José María Hinojosa, el señor Taboada, don Carlos Alvarez Lara, el señor Royo Villanova y el señor Martínez de Velasco. Después se celebró un banquete volviendo a hablar a los postes el jefe agrario, que fué muy aplaudido.

Por la tarde la comitiva marchó a diversos pueblos de la provincia donde se celebraron actos públicos con gran brillantez.

Declaraciones del señor Vaquero

CORDOBA.—Antes de salir para Madrid el ministro de la Gobernación habló con los periodistas de diversos temas, pero se negó a hacer manifestaciones políticas. Sobre las elecciones municipales expuso su criterio de que deben celebrarse a fines de abril o primeros de mayo; criterio que comparte con él el Gobierno en pleno. Con este motivo se ensayará la ley electoral que se está discutiendo con vistas al proyecto definitivo. Sobre el Estatuto de Prensa dijo que el proyecto todavía no es conocido y que los comentarios circulados han sido sólo en torno al anteproyecto existente.

La Ley de prensa—añadió—dada

En Cataluña

El viaje de Gil Robles por Cataluña está resultando una apoteosis. Ni en los momentos de mayor optimismo, y aún descontando el evidente espíritu españolista de los moradores de aquella región que no han sido arrastrados a un separatismo sectario, podía imaginarse que el entusiasmo llegara a los extremos que se están registrando. Largas caravanas de autos siguen por las carreteras al coche del jefe de la CEDA; los pueblos en masa, a veces con las autoridades a la cabeza, salen a recibirle; se celebran mítines brillantísimos con millares de espectadores; la impaciencia por oír a Gil Robles es tal que éste ha tenido que llegar a improvisar un discurso en el propio camino por donde marchaba a los pueblos de Girona y ha habido hasta arcos triunfales saludando al caudillo. Algo verdaderamente grato y alentador.

No deja de causar cierta sorpresa este fervor catalán por la causa de un castellano leonés que defiende a la España única. Pero hay que darse cuenta de que lo extraño no es la actitud de los catalanes sino el viaje del político-castellano. Nunca hasta ahora se ha llevado la propaganda españolista de derechas hasta el corazón mismo de aquella región. Ningún político ha pasado más allá de Barcelona o algunas otras poblaciones de importancia. Los medios rurales catalanes estaban abandonados a los elementos catalanistas, partidarios de un separatismo más o menos disimulado, que se despachaban a su gusto sin temores ni contrincantes, como no fueran los que de entre ellos mismos surgían. La relativa lejanía de la región, el inconfesado temor a un ambiente hostil y la diferencia de lenguaje habían levantado una barrera más allá del Ebro que ningún político se decidía a saltar. Gil Robles lo ha hecho con la naturalidad, con la decisión y con la fe en él porvenir que han distinguido todas sus campañas. No se ha conformado con hablar en un teatro de Barcelona a un grupo de amigos rodeado de policía, sino que se ha lanzado al campo convencido de que la misma fuerza que movió a España después de las Constituyentes había de manifestarse en aquél rincón de la Península que, a pesar de izquierdistas y rabasaires, a pesar de Companys, Domingo y Azaña, también es España y en Español siente.

Los resultados inmediatos de esa actuación no pueden ser más lisonjeros. Los mediatos han de ser beneficiosos en grado sumo para Cataluña y para España entera.

su influencia decisiva, es imprescindible y se extrañó de que hayan partido las primeras protestas de los periódicos de extrema izquierda.

Conferencia del secretario de la minoría popular agraria

GIJON.—En Acción Popular dió una conferencia, con asistencia de numeroso público, el secretario de la minoría popular agraria, don Geminiano Carrascal.

El orador explicó la actitud adoptada por la CEDA después de las elecciones de noviembre, justificando la colaboración con los radicales. Expuso con claridad los términos en que se desarrolló el problema político, que quedó sin resolver por la acción.

(Continúa esta información en la 4.ª página)

PO 8

De Lope y del Centenario

La conmemoración del próximo Centenario de la muerte de Lope de Vega nos está poniendo al descubierto muchas cosas. Muchas cosas que maldita la falta que nos hacía saber.

Al pobre Lope nos le están zaran-deando, cribando, moliendo en el tamiz de la Crítica; y a fuerza de morderle, cribarle y zarandearle, nos le están dejando en cueros vivos. ¿No se han fijado los lectores con qué morbosa delectación se está cebando la Crítica en lo íntimo de la vida del gran poeta?...

Yo no diré que con aviesa intención, pero sí con una complacencia que tiene muy poco de cristiana, que está muy lejos de los postulados de la caridad y que en fin de cuentas viene a no dejar muy bien parada la fama y la honra del Fénix de los Ingenios.

Todo lo que de él nos cuentan será cierto, yo no lo dudo. Pero no hay por qué airearlo tanto. Venir a paragonar a Lope con el Burlador es el signo de la debilidad mental de nuestra intelectualidad.

Tenía que ser en nuestro siglo y en la presente generación—desaprensiva, curiosa en demasía de curiosidades *non sanctas*—donde se esclarecieran totalmente las flaquezas y las miserias, las aberraciones y los pecados—llamémoslo por su propio nombre—del Genio que voló más alto por el cielo ideal de la Poesía, hecho luz con la luz espiritual de la belleza, en un siglo pletórico de Fe y pletórico de Españolismo, que por eso fué de oro.

Y a fuerza de mirar a Lope con el microscopio de la crítica más depurada y de meterse en lo íntimo de su vida armados con el escalpel cortante y tajante, nos le están dejando cadáver frío, piltrafa humana, con todas las miserias, con todos los bajos fondos en que nos revolcamos muchas veces los humanos!

Lope, el humano es un hermano más. Y si es eso, no había por qué echar a vuelo las campanas del Centenario... ¡tanto como abundan en nuestros días los humanos!

¡Lope no es eso! Bastante mejor que nosotros entendieron a Lope sus coetáneos, que hicieron de él el Genio de la Raza. Y las generaciones predecesoras nuestras que conservaron de Lope aquel concepto.

Y bajamos y descendemos mucho nosotros—acusando en demasía e signo de nuestra decadencia espiritual—cuando nos dedicamos casi exclusivamente a estudiar «las miserias» del hombre, acaso con el designio—muy humano también—de abonar y disculpar las nuestras.

Si seguimos por la ruta que nos van mostrando hasta ahora articulistas y conferenciantes, mucho temo que en la gloria del Centenario «perdamos» a Lope.

Juan Arrabal.

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO
12
MARTES

Santos Gregorio I el Magno, papa; Teófanos y Bernardo de Capua, confesores, y Maximiliano y Pedro, mártires.

La misa y oficio divido son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Via Crucis.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

Enfermedades nerviosas y mentales

DOCTOR A. DOMINGUEZ BORREGUERO

Director por oposición del Manicomio Provincial de Salamanca

Consulta a las once y a las cuatro

Corrales de Monroy, 3

SALAMANCA

Teléfono 2026

El Comedor de Caridad

Arkaiomelesidonofrinikerata

Leyendo anoche en EL DIARIO a *Mínimo*, que máximo y muy máximo me lo imagino, y al querido amigo Mayoral Fernández, rey del ditirambo e insuperable *cobista*, me sentí algo políglota, formando *ipso facto* dos propósitos que si no parecieran buenos, por ser míos, en mi ánima les reputo por sinceros y bien intencionados.

Luego hablaremos de ello, porque antes bien merece, creo yo, alguna explicación el cañonazo helénico (no solo va a ser *Plastiras* el de los ruidos) que subrotula este artículo: Ahí es nada (¡mucho ojo, cajistas!, *Arkaiomelesidonofrinikerata*).

Verán ustedes, mis distinguidos *Mínimo* (máximo repito, con todas mis fuerzas) y Mayoral, esa descomunal palabra, verdadero alarde realizado por Aristófanes en su comedia *Las Avispas*, para formar el verso 220, no es ningún camelo ni mucho menos una intrinutria de que me valgo para salir del apuro en que me ponen sus frases de anoche en EL DIARIO. No.

Esa expresión griega tiene su perfecta significación y dice, bien claramente, «que los versos de Frinico (¿se enteran ustedes?) gustaban a los antiguos como la miel de Sidón» (como para chuparse los dedos, ni más ni menos).

Sidón debe ser en eso de los ricos panales algo así como nuestra Alcarria y creyéndolo me permito parodiarse al amigo Aristófanes, diciendo que los ricos artículos de anoche me gustaron, cada uno por su estilo, cual miel de la Alcarria.

¿Está ya claro esto del *Arkaiomelesidonofrinikerata*?

Pues pasemos al Latín y en un terreno que debía serme más conocido, aun cuando no gran cosa, por mis pecados, que las comedias del inmortal autor citado, leo aquella regla de Derecho Romano: «*Alterius culpa nobis nocere non debet*»

Señor *Mínimo*, su invocación a la paz, desbordó la contenida catarata de mis sentimientos y pensando en que la culpa de unos no debe dañar a otros, según la sabia y justa máxima recordada, que acepto sin discusión) rectifico mi primer impulso en relación con el Comedor de Caridad y así, *continuaremos* contribuyendo a sostenerle, uno con la modesta aportación de siempre y otra, *la de la lágrima furtiva*, con su diaria asistencia a los pobres que en él están acogidos.

Su éxito, gran *Mínimo* ha sido completo, rotundo, definitivo.

No así el tuyo, querido Mayoral. Primero por lo ceremonioso de tu tratamiento, no apeándonos el Don que tan poco fonético me resulta al oído, dicho por tus labios de camarada antiguo que recuerda la mesa de la Redacción de este DIARIO inolvidable.

Y, en fin de cuentas, porque si nos enfrascamos en elogiarnos mutua y excesivamente, con lo mucho bueno y excelentísimo que de ti podría yo decir, alguien que sabe del idioma de Horacio *un rato largo*, pudiera pensar, aun cuando algo maliciosamente, *asinus asinum fricat* y esto, como comprenderás, hay que evitarlo a todo trance cueste lo que cueste.

Aquí tienes, pues, otra muestra de mi carácter que en este episodio comenzó por un rasgo de mal humor, de ese *genio* mío que tú—malabarista del lenguaje—ocultas al público en sus facetas defectuosas, aceptando yo la buena intención que guardas,

MADRID AL DIA DEL MAGISTERIO

Las monjitas y los pobres

Con frecuencia se ven por las calles de Madrid, subiendo penosamente las escaleras de los pisos, entrando en los cafés y bares, dos monjitas que piden humildemente para los pobres. Han recibido muchas veces desaires, groserías, portazos violentos. Impasibles ante la injuria, las monjitas salen muy de mañana de su convento y recorren las calles, barridas por el viento helado, azotadas por la lluvia, caldeadas por el sol de España. Ya bien entrada la tarde se retiran a sus rezos, llevan las limosnas recibidas a su superiora, y entre oraciones, ayunos y disciplinas, un duro jergón para dormir, esperan el día siguiente, día que será otro de alegre peregrinación por las calles de la ciudad en busca de la limosna.

¿Para quién piden estas monjitas, severamente vestidas de negro, con una toca blanca que rodea caras marchitas en las cuales brilla una prodigiosa luz, que Pablo de Tarsis llamaba a la más bella de todas las virtudes, la caridad? ¿Piden para su convento? ¿Para su Orden? ¿Para sus misiones? Con ser bueno todo esto, piden para algo mejor: para los ancianos que viven en los últimos años de su vida en un asilo. Ellas les cuidarán como hijas, soportarán sus rengaños, les darán su comida, el fuego y el lecho para descansar.

En estos días de carnaval han pasado por las calles estas monjitas mientras la mascarada corría gritando el escándalo. Las vimos entrar en un café de la calle de Alcalá, pidieron permiso al dueño o encargado para pedir por las mesas para sus pobres. Con humildad, como quien recibe para sí la limosna, las monjitas pidieron sin impertinencia. La mayor parte de los parroquianos entregaron una o varias monedas, no importa el cuánto, en una mesa un grupo de revolucionarios, terribles izquierdistas, de los que invocan al pueblo humilde, se volvieron de espaldas a las monjas. Ni se dignaron mirarlas, ni excusarse, como es uso con el más pobre. Recuerdo este acto de auténtico cerrilidad un suceso que contaba Joaquín Dicenta sobre estas monjitas: Solicitaron de un bárbaro una limosna, y por contestación las injurió llamándoles la más grave ofensa que un hombre puede inferir a una mujer. La monjita resignada escuchó sin protestar a aquel salvaje y le respondió: esto es para mí. ¿V para los pobres qué hay?

Estos milagros los hace la fe.

Juan de Roca

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar 3 Teléfono nº. 45

siempre generosa como tuya, para convertirlo en sustancia de mi arrepentimiento.

Porque has de saber que a par del DIARIO tenía yo anoche los Salmos penitenciales del Rey Profeta y al leer en el 31 aquel versículo: «Yo te daré—dijiste—inteligencia y te enseñaré la senda que debes seguir, tendré fijos sobre ti mis ojos... y el que le sigue: «No seamos semejantes al caballo y al mulo que carecen de entendimiento», llegué al 37... «Pero yo soy como si fuera sordo... y como si fuera mudo... Vengo a ser como hombre que no tiene oídos ni lengua con que replicar... busqué el 50 para exclamar, rendida mi voluntad al influjo de las sagradas y proféticas palabras: «*Misere mei, Deus*... que con impulso algo instintivo relacioné con las del Himno Ambrosiano: «*Miserere nostri, Domine, Miserere nostri*»...

Fernando Cid.

9 de Marzo de 1935.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

INSTANTANEA POLITICA
EL PROBLEMA DEL PARO

En casi todos los Consejos de Ministros se trata del problema del paro forzoso. No obstante las medidas que se anuncian como urgentes, se retrasan de una reunión a otra de los ministros ¿Será que los tutelares de las carteras invocando todos los días al espíritu mágico que revuelve las cuestiones imposibles piensan en que un buen día, luminoso amanecer, se encuentren que todos los miles de obreros en para forzoso encontraron ocupación a sus brazos? Si es cierto que no puede soñarse con esta milagrosa solución, es evidente que si pueden tomarse algunas previsiones para mitigar o conllevar el problema tanto se aborda definitivamente, previo un estudio a fondo de las causas del paro, porque conocidas éstas se ve claro si cabe solución dentro de lo existente o si hay que inventar nuevas cosas y desechar una porción de parásitos de la economía española como son industrias artificiales, cultivos demasiado extensos, ocupaciones injustificadas, pero que muchas veces paga el Estado en forma de auxilios para continuar aquella desdichada tradición de apoyo a una supuesta industrialización.

En primer término hay que conocer la extensión del paro. Las estadísticas actuales pueden ser rigurosamente sinceras; pero también puede ocurrir que no lo sean tanto como fuera de desear. En el ministerio del Trabajo hay numerosos marxistas, que, naturalmente, arriman el ascua a su sardina, para que sus correligionarios digan pomposamente. ¿Véis como estamos peor? En segundo término no solo ver si las cifras son exactas, sino determinar el paro profesional rigurosamente, no ocurra como aquella dichosa e inolvidable Ley de Términos Municipales que inspirada en el buen principio de que los obreros de una localidad no podían quedarse parados mientras los extraños se llevaban los jornales, resultó que sirvió de arma caciquil al servicio de un partido y tomaron parte en las faenas agrícolas, zapateros, albañiles, torneros, toneleros, etc., etc., que nunca habían cogido una hoz, pero al calor de los jornales altos, las ocho horas nominales de trabajo y otros emolumentos, complicaron el paro y fué necesario derogar esta Ley por los mismos que la redactaron, porque derogar es cuando se hacen las excepciones que a diario se publicaban en la «Gaceta» Y hablaremos mas en otra nota.

Alvarez de León.

Señoras: Doña Lola Baso, doña Pilar Molinero.

Donativos

Sucesor de señora viuda de don Nicanor San Segundo, dos kilos de tocino; una persona amante de los pobres, trece kilos de lentejas.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: don Simón J. Gutiérrez beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: Don Francisco Valavazquez, don Teodoro Torralba, don Adolfo González, don Angel González, don Ramón Rodríguez, don Antonio González Cienfuegos.

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

El porvenir del comercio mundial

(De nuestro servicio especial P. A.)

BERLIN.—En todas partes se sienten un ansia de paz y bienestar. Los pueblos buscan acercarse unos a otros, pretendiendo ensanchar su comercio y ampliar el volumen de su producción.

Pero se observa la atención de obstaculizar el desenvolvimiento del proceso comercial con aspiraciones de poderío político, mezclando con la política asuntos puramente comerciales.

No hay mejor ejemplo de relaciones basadas en la libertad e igualdad entre los pueblos que un negocio mercantil realizado en virtud de consideraciones objetivas, acuerdos leales y libertad de acción para ambas partes. Estas condiciones son las únicas que hacen posible el comercio mundial.

Por lo que se refiere a Alemania está dispuesta a importar mercancías, pero desea hacerlo por las vías normales, sin admitir ninguna imposición política. Si en el extranjero se hablara solamente del deseo de negociar con Alemania, y que ésta recibiera algodón, lana, caucho, grasas, aceites, etc. contra la entrega de productos industriales, sería fácil entenderse.

La participación en el comercio mundial impone, a cada nación, obligaciones determinadas. Alemania ha reconocido esta consecuencia. Si en otras naciones se ajustan sus gastos a sus ingresos es porque con ello se siguen los principios fundamentales de todo comercio honrado. Los alemanes quieren pagar sus compras con los medios de su propio esfuerzo, con el producto que rinda la exportación de sus mercancías. La potencia adquisitiva en el mercado mundial corresponderá el volumen de las ventas en dicho mercado.

En consecuencia, quien se interese en las compras alemanas en el extranjero, tendrá que obrar facilitando a las mercancías el paso a las naciones vecinas.

No pudiéndose exportar, es imposible que se puede importar. Para toda nación que no tenga inversiones de capital en el extranjero rige la ley de que su importación solo puede pagarla con una correspondiente exportación. El menosprecio de dicha ley malogra la reconstrucción del comercio mundial.

Alemania está dispuesta a aportar al proceso del comercio mundial el ingente activo que representa la demanda de su comercio interior con sus sesenta millones de consumidores.

Es, pues, preciso que en el extranjero se aproveche este activo transmitiendo así nuevas energías al comercio mundial y, con ello, a la economía nacional de todas las naciones.

A. Braun.

FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magnificas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

Avila.—Tip. y Enc. de Sanón Martín

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.V. 6º IMP. COMP.

Calzados Peláez
Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS
ZENDRERA, 10

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Máquina vainicas Singer
seminueva garantizada, véndese baratísima.
Blau. Río, 18. Madrid

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZARES

¡SOLICITE PROSPECTOS!

Lea V. "El Diario de Avila,,

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 17 de marzo
Motonave «Reina del Pacífico», 14 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilan.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4



Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON



los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Guía—Estadística—Historia)

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Dirección Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(trasciende de portar en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuario Bailly-Baillière y Hija Reunidos, S.A.
Calle de Serrano, 62 y 64 — BARCELONA

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares

M. SEVILLA

Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEL”**, de vende en todas las farmacias de AVILA

ARIAS HERMANOS,



Vaciadores

Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Unica que proporcionará miles de afeitados perfectos. Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS

SUCURSAL EN AVILA:

Plaza Zurraquín, 8,
Frente a la Fuente del Ayuntamiento
Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilan y toda clase de herramientas cortantes.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABANA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAJURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

Predicación Cuaresmal

Ayer, primer domingo de Cuaresma, dió principio en la Santa Iglesia Catedral la predicación Cuaresmal que, como en años anteriores, ha iniciado el Excmo. señor Obispo.

Comenzaron los cultos con el rezo del Santo Rosario, ocupando después la Sagrada Cátedra el doctor Plá y Deniel, quién habló del fin del hombre en este mundo, exponiendo cómo las costumbres modernas apartan al hombre de su último fin, que es la consecución de la vida eterna mediante el cumplimiento de los mandamientos y la alabanza y reverencia que debe a Dios.

Después del sermón se expuso S. D. M. terminando los actos con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Ama de cría, de 18 años de edad, se ofrece, Razón en Navalosa, comercio de Julián Pato.

De enseñanza

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza han sido nombradas maestras interinas de las escuelas de niñas de Diego Alvaro y Blascomillán respectivamente, doña Basilia Alegre y doña Emilia de la Torre.

ARRIENDO pastos de primavera para cincuenta vacas en las dehesas de Lancha y el Castillo (campo Azalbaro).

Razón en Avila, Isaac Peral n.º 11

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Enrique J. Gómez de heridas en la región malaz, y Luisa Mayorga de lesiones en las piernas que le produjo un perro al morderle.

PERDIDA. Se ruega a quien se haya encontrado unos documentos a nombre de don Dioscórides López Sacristán, médico de San Vicente de Arévalo, tenga la bondad de devolverlos en la Comisaría de Vigilancia por lo que se gratificará.

Animales dañinos

El señor alcalde del Ayuntamiento de Casas del Puerto de Tornavacas solicita autorización para destruir por medio del envenenamiento los animales dañinos que merodean por aquel pueblo, los cuales causan daños en los ganados.

CONTRA LA GRIPE PUGAL

Curaciones sorprendentes en pocos días. PIDASE EN FARMACIAS

¿Será verdad que levantan otra vez el templete?

Con satisfacción hemos visto que se están realizando algunos trabajos preliminares para levantar el templete, según se nos asegura. Pero... no se «asusten», no es en el Mercado Grande, sino en el paseo del Dos de Mayo.

ATENCION

He recibido naranja superiorísima como no ha entrado en nuestra ciudad; el que quiera comprar naranja de Orihuela sin helar que vaya a la estación y se convencerá.

Valentín Vergara

VISADO POR LA CENSURA

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora del ingeniero don Cipriano Sainz.

Viajeros

Ha regresado de Alemania y Holanda el laureado pintor, hijo adoptivo de Avila y buen amigo nuestro, don Guido Caprotty.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al capitán retirado de la Guardia civil don Patricio García.

Aniversario

Hoy hace un año que falleció en Madrid don Juan Manuel Fernández (q. e. p. d.)

A sus familiares, y muy especialmente a sus sobrinos don Teodoro y don Jesús Galán, renovamos nuestro pésame.

Mejorado

Se encuentra aliviado de la enfermedad que ha padecido nuestro buen amigo y antiguo compañero, don Juan Ruiz de Salazar.

Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Arturo Alburquerque Dozal (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Juan, a las diez en la parroquia de San Vicente y las que se digan en Peguerinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Cinema

Películas anunciadas

Martes: «Sierra de Ronda». Hemos de oponerle desde el punto de vista moral, entre otras cosas, que no la hacen nada recomendable la justificación de una venganza, la nota de un suicidio y el amor súbito de la muchacha que huye a la sierra con el bandolero.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Juan Otero Gil (q. e. p. d.), sacristán organista que fué de la parroquia de San Pedro, las misas que se digan mañana en citada Iglesia a las nueve y nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Información municipal

El Colegio Central del Secretariado Local ha remitido a este colegio provincial las memorias presentadas a las bases 23 y 25 del proyecto de ley municipal, para que sean entregadas a los diputados de la provincia con el ruego de que las apoyen en el Congreso cuando se proceda a su discusión.

SE VENDE un pinar en el término de Narros de Saldueña; para tratar con su dueña doña Petra Gil, calle de Claudio Moyano núm. 24, principal, Valladolid.

Carta abierta

El sábado por la tarde recibimos el siguiente escrito que no nos fué posible publicar en el último número:

8 de marzo de 1935.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Mucho le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna dirección a las adjuntas cuartillas, contestación a la campaña que desde esas columnas viene haciendo el diputado a Cortes por la provincia, don Robustiano Pérez Arroyo, sobre la marcha de la Corporación de mi presidencia.

No dudando seré atendido en mi ruego, queda como siempre de usted atento amigo s. s. q. e. s. m., Francisco González.

HASTA CUANDO

Sirvan estas brevisimas líneas de contestación, por una sola vez, a la campaña y preguntas que reiteradamente viene haciendo sobre la marcha de la Diputación provincial, el diputado a Cortes, don Robustiano Pérez Arroyo.

Con gran complacencia de la Comisión gestora, pudo ayer convencerse plenamente dicho señor diputado de cuanto tenían de inexactitud los informes que le habían suministrado y que sirvieron de base a varios artículos periodísticos sobre cédulas personales. En su visita efectuada ayer al Negociado correspondiente y ante el examen de todos cuantos documentos solicitó, no tuvo inconveniente en reconocer noblemente, ante los empleados de la dependencia, cuán infundada había sido su campaña, ya que no encontró cargo alguno que formular. Huelga todo comentario.

Pregunta dicho señor el fin dado por la Comisión gestora a 70.000 pesetas que habían de ser destinadas a caminos vecinales. Tenemos la absoluta seguridad de que la contestación podrá darla él mismo, en un sentido idéntico, a lo hecho en cédulas personales, si examina los correspondientes libros, que juntamente con el personal que necesite se encuentran a su disposición.

También se interesa en otro artículo, por 150.000 pesetas que dice cobradas por la Diputación provincial a los pueblos con destino a la Escuela de Formación Profesional. Si los informes que posee no fuesen producto muchas veces—como él mismo reconoce—de personas indocumentadas en absoluto, que se ocultan en el anónimo para producir con la insidia campañas que a nadie beneficiarían, estamos convencidos de que dicha pregunta no hubiese sido ni siquiera formulada. La Diputación provincial no ha cobrado 150.000 pesetas, ni un céntimo, a los pueblos con tal fin, pues carece en absoluto de facultades para ello. Tampoco se precisan comentarios en este punto.

Y por último vamos a dar una explicación concreta sobre su última pregunta, aparecida en el DIARIO DE AVILA, correspondiente al día de ayer y relativa a la anulación de un concurso para la provisión de plazas de Peones Camineros. En efecto, la Comisión gestora, anuló un concurso anunciado con dicho fin. Lo hizo después de un estudio meditado sobre el asunto y en la seguridad de que obraba con un criterio legal, que sostuvo como ponente, el miembro de la Comisión, Abogado, y Gestor de Acción Popular, don Epifanio Rodríguez Navas. La legalidad del hecho es fácilmente comprobada con la inexistencia de reclamaciones contra la anulación y el desistimiento voluntario de las que se hicieron.

Francisco González.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Ensanche del paseo de Calderón o del Rastro

En la última sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento presentó el concejal del mismo, don Isidro Mulero, una moción o proyecto de ensanche del paseo de Calderón o del Rastro, con el que, en menos de dos años, puede duplicarse su actual cabida, sin amortizar el Ayuntamiento, si no quiere, ni una peseta en la ejecución del mismo, y sin ocasionar molestias ni privación alguna al público, que puede seguir utilizando, como hoy, tan saludable y recreativo paseo.

El Excmo. Ayuntamiento, que desea vivísimamente realizar cuanto antes tan anhelado ensanche, tomó inmediatamente en consideración la referida propuesta del señor Mulero y acordó que con el carácter de urgente pasara a informe de las correspondientes Comisiones municipales; por lo que, dado el grandísimo interés del Excmo. Ayuntamiento por llevar a cabo rápidamente el expresado ensanche, esperamos confiadamente en que, si dificultades insuperables no lo impiden, será muy pronto un hecho el proyectado aumento del referido paseo.

A fin de informar a nuestros lectores del mencionado proyecto, extractamos a continuación los puntos o líneas principales del mismo, que son los siguientes:

Primero. Prescinde en absoluto de la construcción del consabido muro de contención de tierras, por conceptuarle muy costoso e innecesario; puesto que las tierras pueden ser contenidas por su talud, como lo están hoy.

Segundo. Propone la apertura de una calle ancha entre la casa del jardinero y la parte del referido paseo contiguo a la misma, con la que se dará entrada a los carros para verter en el talud, que será convertido en vertedero público obligatorio, y se evitará toda clase de molestias al público que acuda a utilizar el admirable paseo de Calderón.

Tercero. Propone la hechura de un gran vertedero público y obligatorio en talud del referido paseo, en el que puedan verter cómoda y simultáneamente cuatro carros, con lo que calculándose que anualmente se vierten en los vertederos públicos quince mil metros cúbicos, y que para duplicar la actual cabida del expresado paseo se necesitan aproximadamente solo treinta mil metros cúbicos, resulta que en poco más de dos años puede estar completamente hecho el referido ensanche. Para acelerar el terraplenado de dicho ensanche y dar trabajo a obreros braceros y carteros propone la obtención del Gobierno y del presupuesto de Bellas Artes de una subvención de cincuenta mil pesetas para limpiar de tierras la joya artística de nuestra muralla en su parte Norte, con cuya cantidad puede pagarse el transporte de dieciséis mil seiscientos sesenta y seis metros cúbicos al consabido terraplén, y así, en solo un año, puede quedar completamente hecho el deseado ensanche. Si no se lograse obtener la referida subvención, que el Ayuntamiento vea el medio legal de poder sustituirla sin aumento de gastos en el presupuesto y si solo con legal cambio de gastos.

Quinto. Comprar inmediatamente a don Leoncio García la cerca de su propiedad próxima al referido paseo, que la vende en seis mil pesetas, y de ella utilizar para el expresado aumento la parcela que sea necesaria, destinar otra parcela para la apertura de una calle desde el garage del señor Araujo a la calle del Hospital, y el sobrante parcelarle en siete o nueve solares para casas de planta baja para obreros, de las que puede obtener un ingreso de tres o cuatro mil pesetas para reintegrarse en parte de las seis mil pesetas desembolsadas para la compra.

Sexto. Que si el Excmo. Ayuntamiento estimara procedente no amortizar en dicha obra ni una peseta, puede crear en el nuevo presupuesto un impuesto municipal por verter el referido talud, como le tiene establecido por extraer arena de los arenales

El sábado se celebrará una fiesta de confraternidad ferroviaria entre paisanos y militares

El señor Vaquero dice que los extremistas han cambiado de táctica

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a

(Viene de la 1.ª página)

titud intransigente del jefe de un partido afín y a la que Ril Robles opuso la de renunciar a todo lo que suponía preponderancia de su partido, conformándose con una mayor actividad en la acción del Gobierno.

Añadió que Acción Popular no es sanguinaria ni impunita. Pide que la justicia se cumpla y, en caso de que esto no se haga así, no vacilará en apartarse del Poder.

Habla después de la justicia social y alaba la labor del ministro de Agricultura, con lo que ha quedado demostrado que Acción Popular cumple lo que prometió. Se refiere a la reforma constitucional y dice que el artículo 26 será reformado. Si los radicales se oponen, Acción Popular romperá la coalición gubernamental. Fué muy aplaudido.

Obsequio a Gil Robles

SANTIAGO.—Las juventudes de Derecha aprovecharán el próximo viaje del señor Gil Robles a Galicia para regalarle, como homenaje a su labor una imagen de azabache del Apóstol Santiago, que se adquiere por suscripción popular con cuotas de una peseta. Al mismo tiempo se le entregarán pliegos de firmas de adhesión de sus donantes.

—Mañana se inaugurará un centro de derechas en el Ayuntamiento de Brión, y con este motivo se celebrarán varios actos, a los que concurrirán muchos afiliados de las juventudes de derecha de Santiago.

También Domingo sigue de propaganda

BARCELONA.—En el salón Gran Price dió su anunciada conferencia el ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, sobre el tema «División de las izquierdas en Cataluña».

El conferenciante comparó la obra de la República con la desarrollada por la Monarquía, enalteciendo la republicana, muy superior a la del régimen anterior. Habló también de la actuación de las derechas y de la reforma constitucional, la cual dijo que ellos procurarán se efectúe en un sentido más avanzado.

A la salida del acto se produjo un incidente, con motivo de haberse querido efectuar una colecta. Fueron detenidos y pasaron a disposición del auditor, por resistencia a la autoridad, Pedro Ros, Alfonso Ballester y Francisco Martínez.

del Adaja, con el que se reintegraría pronto y totalmente del pequeño desembolso hecho por la compra y obras; pero que si estima más procedente amortizar tan pequeña cantidad por el bien público, puede prescindir de dicho arbitrio, y así poder obligar más a que todos vayan a verter a dicho vertedero, con lo que el ensanche se haría más rápidamente.

Como el proyecto se encuentra sometido al rectísimo juicio del Excelentísimo Ayuntamiento, nos abstenemos por hoy de hacer sobre él ningún comentario, y solamente recordamos al Excmo. Ayuntamiento, aunque para nada lo necesita, por tenerlo muy presente, como lo ha demostrado al tomarle en consideración, que todos los abulenses desean como el Ayuntamiento que cuanto antes se realice el ensanche del paseo del Rastro, por ser el que tiene mejores vistas, el más saludable y el que utilizan los abulenses turistas.

los números y poblaciones siguientes: 27.050.—Cazalla de la Sierra; 120 mil pesetas.

35.268.—Zaragoza, Barcelona, Santander; 65.000.

3.079.—Coruña, Huesca, Lugo, Talavera de la Reina; 30.000.

33.498.—Valencia, Barcelona, Sevilla, Castellón, 20.000.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido los siguientes:

1.148; 8.819; 7.364; 29.350; 23.819 2.722, 18.886; 33.797; 31.991; 1.224.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Un banquete

—Ayer fueron obsequiados con un banquete con motivo de haber sido repuestos en sus cargos los profesores de la Escuela Normal de Madrid los señores Fernández Navasmus, Blanco Cabezas y Retortillo. El acto fué organizado por la FAE y otras varias entidades culturales.

Por los ministerios

—Desde las diez y treinta hasta cerca de la una permaneció el señor Lerroux en su despacho oficial del ministerio de la Guerra donde recibió varias visitas entre ellas las de los generales Villegas y Escoriaza. Después marchó a su domicilio sin hacer manifestaciones a los periodistas.

—El ministro de Obras dió cuenta a los periodistas de un suelto publicado en un periódico con el título: «¿Las compañías ferroviarias van a sabotear las fiestas de Valencia?» Dijo el señor Cid que le interesaba rectificar esta afirmación pues en contra de lo que en ella se indica las compañías están dispuestas a cooperar en lo posible a la brillantez de las fiestas, como lo indica el que se hayan establecido tarifas reducidas, durante los días 17 al 19, aparte de los trenes falleros organizados por la Casa Regional valenciana.

También dijo el ministro que le había visitado el jefe del regimiento de ferrocarriles para invitarle a una fiesta de confraternidad ferroviaria, cívico-militar, que se celebrará el próximo sábado en el cuartel del expresado regimiento. A esta fiesta asistirá el Sr. Lerroux, como ministro de la Guerra, y el Sr. Cid, si se encuentra en Madrid, que no es seguro pues piensa marchar a Valencia.

—El ministro de Agricultura deseando resolver definitivamente cuanto se refiere a la liquidación del consorcio resinero, que está pendiente desde el año 1932, ha dispuesto que la sección segunda del consejo forestal se haga cargo del archivo y documentación del expresado consorcio, y que se abra una información pública para recoger las reclamaciones de quienes se crean con derecho a formularlas. El consejo forestal formulará seguidamente una propuesta acerca de cada uno de los extremos a que afecta la liquidación aludida.

—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas esta mañana se refirió a su reciente viaje a Córdoba, repitiendo que volvía satisfechísimo y que había comprobado que el ambiente de Madrid está en pugna con el del campo, pues en este se muestran las gentes conformes con la actuación del Gobierno y de las Cortes.

También habló el señor Vaquero de cuestiones de orden público, diciendo que según parece los extremistas han cambiado de táctica abandonando la de los atracos y atentados personales para adoptar la ejecución de actos de terrorismo. Añadió que han sido detenidos tres de los evadidos de prisiones militares y que de la cárcel de Huesca se habían fugado tres presos pero fueron detenidos en Almudevar por la Guardia civil.

Abonos Nitrato de Sosa ARCADIAN
16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
NITRATO DE CAL IG
1516 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a
FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO QDEUIROS
Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA